
Procès-verbal 
 Du CONSEIL D'ÉTABLISSEMENT 

de l'école De la Fraternité 
 

 

Le 24 avril 2023 

 

 

Procès-verbal de la 4
e
 réunion ordinaire du conseil d’établissement de l’école De la 

Fraternité de l’année 2022-2023 tenue le 24 avril 2023 à 18 h 30 en présentiel. 

 

PRÉSENCES : 

 

Mme Catherine Ducharme    enseignante 

Mme Gilma Raquel Gomez Ramos  parent 

Mme Marie Narline Guerrier    service de garde 

Mme Caroline Hainault    soutien 

Mme Audrey Ann Michelin   enseignante  

Mme Marie Gisselle Mina    parent 

Mme Marie-Ève Mubayed    professionnelle 

M. Nicola Jr Stabile     parent 

 

ABSENCES : 

 

Mme Safiye Aydik     parent 

Mme Meriem Darouy    parent 

M. Mustapha El Aasri    parent 

 

AUSSI PRÉSENTS : 

 

M. Yannis Ledevin   directeur adjoint 

Mme Perpétue Polifort   directrice 

 

 

1. ACCUEIL DES MEMBRES 

 

Mme Polifort souhaite la bienvenue à tous les membres du conseil d’établissement.  

 

2. PRÉSENCES ET QUORUM 

 

Après avoir constaté le quorum, M. Stabile ouvre la séance. 

 

DLF20230406-1 3. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR (Annexe 1) 

 

M. Stabile fait la lecture de l’ordre du jour.  

     

Il est proposé par Mme Michelin, secondée par Mme Gomez Ramos et résolu : 

QUE l’ordre du jour soit adopté tel que proposé. 
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Adopté à l’unanimité. 

 

DLF20230406-2 4. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION DU 25 JANVIER 2023 

(Annexe 2) 

 

Madame Polifort invite les membres à prendre connaissance du procès-verbal du 25 

janvier 2023 et leur demande s’il est fidèle aux échanges effectués. 

 

Il est proposé par Mme Hainault, secondée par Mme Nassar et résolu : 

QUE le procès-verbal de la réunion du 25 janvier 2023 soit adopté tel que déposé.  

 

Adopté à l’unanimité. 

 

5. SUIVI AU PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION DU 25 JANVIER 2023 

  

Semaine de valorisation du personnel 

La direction informe qu’il y a eu des activités tout au cours de la semaine pour 

souligner l’implication, le dévouement, la générosité, la bienveillance et toutes les 

petites attentions auprès des jeunes. Il y a eu remise d’un message signé par notre 

président, remise d’une rose, Cupcakes, différents tirages, repas et message des 

élèves. 

 

6. PÉRIODE DE QUESTIONS DU PUBLIC 

 

Aucune question du public. 

 

7. POINTS EN ADOPTION 

 

Aucun point en adoption. 

 

8. POINTS EN APPROBATION 

 
DLF20230406-3 8.1 Régime pédagogique 2022-2023 - Plan d’évaluation des apprentissages (Annexe 

3) 

Mme Polifort explique le régime pédagogique. 

 

Règlements établis par le gouvernement pour déterminer la nature et les objectifs 

des services éducatifs auxquels les élèves ont droit et le cadre général d’organisation 

de ces services. Dans le cadre de notre réunion, il s’agit d’approuver le plan 

d’évaluation des apprentissages (Épreuves MEQ (4
e
 année : lecture et écriture 

(épreuves ministérielles), 6
e
 année : lecture, écriture et maths (épreuves 
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ministérielles)). Épreuve locale du CSSPI (2
e
 année : épreuve en maths, 4

e
 année 

épreuves en maths). 

 

Il est proposé par Mme Ducharme secondée par Mme Hainault et résolu : 

 

QUE le plan d’évaluation des apprentissages soit approuvé tel que présenté.  

 

Adopté à l’unanimité. 

 

DLF20230406-4  8.2 Conditions et modalités des contenus prescrits par le ministre - éducation à la 

sexualité (Annexe 4) 

Mme Polifort explique que le programme d’éducation à la sexualité existe depuis 

plusieurs années et que cette année, la mise en œuvre touche le 3
e
 cycle (5

e
 année). 

Pour assurer une mise en œuvre conforme, les enseignants ont suivi des formations 

au CSSPI données par les sexologues et ont recours à l’infirmière pour certaines 

thématiques. Formations basées sur : 

 

Appropriation des apprentissages et des modalités de mise en œuvre. 

 

1) Comprendre l’importance, la vision et les finalités de l’éducation à la sexualité à 

l’école. 

2) Se familiariser avec les grandes étapes du développement psychosexuel. 

3) Connaître les rôles et responsabilités du réseau de l’éducation dans le 

déploiement des apprentissages. 

4) Connaître la démarche (formelle et informelle), les thèmes et les apprentissages 

(intentions éducatives, contenus et sous-contenus). 

 

Il est précisé que la planification est au soin des enseignants par suite d’une 

consultation en équipe niveau, information transmise aux parents. 
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Il est proposé par Mme Mubayed secondée par Mme Gomez Ramos et résolu : 

 

QUE les conditions et modalités des contenus prescrits par le ministre - éducation à 

la sexualité soient approuvés telles que présentées.  

 

Adopté à l’unanimité. 

 

DLF20230406-5  8.3 Activités parascolaires 

Mme Polifort présente les activités proposées soit le soccer et la danse. Celles-ci 

débuteront le 10 mai prochain.  

 

Il est proposé par Mme Mina secondée par Mme Gomez Ramos et résolu : 

 

QUE les activités parascolaires soient approuvées telles que présentées.  

 

Adopté à l’unanimité. 

 

DLF20230406-6 8.4 Sorties éducatives, culturelles et sportives (Annexe 5) 

M. Ledevin présente les différentes sorties. 

 

Il est proposé par Mme Nassar secondée par M. Stabile et résolu : 

 

QUE les sorties éducatives, culturelles et sportives soient approuvées telles que 

déposées. 

 

Adopté à l’unanimité. 
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DLF20230406-7 8.5 Moment de l’assemblée générale (présentation du calendrier scolaire 2023-2024 

- information) (Annexe 6) 

Mme Polifort propose la date de l’assemblée générale. 

 

 Mme Mirna suggère de faire une rotation parmi les journées des spécialistes afin 

d’éviter que les élèves perdent leur période de spécialistes du lundi ou du vendredi 

lors des journées pédagogiques.  

 

Il est proposé par M. Stabile secondée par Mme Gomez Ramos et résolu : 

 

QUE le moment de l’assemblée générale soit approuvé tel que présenté.  

 

Adopté à l’unanimité. 

 

DLF20230406-8 8.6 Utilisation de locaux - Camp de jour été 2023 

Mme Polifort précise qu’un camp de jour se déroulera à notre école entre le 3 

juillet et le 18 août 2023.   

Les locaux demandés sont : le gymnase, 3 locaux de plus et les toilettes. Locaux 

proposés par l’école : le gymnase double (B129) et la salle polyvalente (B111) qui 

sont situés dans l'agrandissement et 1 classe. 

 

Il est proposé par Mme Mina secondée par Mme Nassar et résolu : 

 

QUE l’utilisation de locaux - Camp de jour été 2023 soit approuvée telles que 

présentée.  

 

Adopté à l’unanimité. 

 

9. POINTS POUR CONSULTATION 

 

 9.1 Acte d’établissement 

Mme Polifort explique l’acte d’établissement. 

 

Une école ou un centre acquiert son existence par son acte d’établissement délivré 

par le centre de services scolaire. Cet acte détermine les principaux attributs de 

l’établissement, son nom, son adresse ainsi que l’ordre ou les ordres d’enseignement 

qui y sont dispensés. Il détermine également les locaux et immeubles que le centre 

de services scolaire met à la disposition de l’établissement. 

 

Le rôle du conseil est de se prononcer lorsque cet acte pourrait être modifié ou 

révoqué par le centre de services scolaire. Comme il peut parfois être question de 
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modifier le nom de l’école ou de fermer l’établissement, le conseil doit être 

préalablement consulté et faire part des enjeux qu’il entrevoit, le cas échéant. 

 

10. POINTS POUR INFORMATION 

 

10.1 Mot du représentant au comité de parents 

M. El Aasri est absent de la rencontre. 

 

10.2 Mot d’une représentante des enseignants 

Mme Michelin explique les différentes activités qui se sont déroulées à l’école en avril 

2023 : 

10.2.1 Dépistage visuel des élèves du préscolaire 

 

10.2.2 Défi Lis avec moi 

 

10.2.3 Journée porte un chapeau 

 

10.3 Mot d’un représentant du personnel de soutien 

Mme Hainault confirme avoir reçu à ce jour 536 inscriptions pour l’année scolaire 

2023-2024. 

 

10.4 Mot de la technicienne responsable du service de garde 

Mme Nassar présente le déroulement des journées pédagogiques à venir. 

 

Mme Nassar explique qu’elle a reçu plusieurs inscriptions pour le SDG et SDD pour 

l’année scolaire 2023-2024 toutefois elle précise que plusieurs inscriptions sont 

manquantes. Elle pense que les parents vont inscrire leurs enfants seulement à la 

rentrée faisant en sorte qu’il manquera d’éducateurs. Il est demandé à Mme Hainault 

de faire un rappel aux parents. 

 

10.5 Mot de la représentante du personnel professionnel 

Mme Mubayed présente le programme Mooozoom.   

 

10.6 Mot de la direction 

10.6.1 Circulation autour de l’école, les suites (Annexe 7) 

Mme Polifort explique qu’une rencontre avec Mme Johanne Savard de 

l’arrondissement de Montréal-Nord s’est tenue. Mme Polifort précise les 

améliorations qui ont ou qui seront apportées aux abords de l’école. 

 

10.6.2 Projet éducatif, où en sommes-nous (Annexe 8) 

Mme Polifort précise que différents sondages seront menés auprès des 

membres du personnel de l’école. 
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10.6.3 Transmission des documents à l’intention des parents 

Selon vous quels sont les meilleurs moyens? Est-ce que vous recevez les 

informations, la documentation?... 

 

Les 2 propositions suivantes sont présentées pour rejoindre les parents :  

1) Envoyer un message en passant par le biais des enseignants avec un 

 message déjà écrit; 

2) Laisser quelques tablettes à l’entrée du service de garde pour permettre 

 aux parents de remplir le sondage lorsqu’ils se présentent à l’école.  

 

10.6.4 Rencontre de parents des élèves en accueil, comité École-famille-

communauté 

Mme Polifort précise qu’une rencontre a eu lieu le 23 mars dernier et que plus 

de 50 parents étaient présents. 

 

Elle explique que les parents ont pu discuter entre eux et partager leurs 

préoccupations avec le personnel (changement d’école, difficulté à trouver un 

logement, coût de la vie…). 

 

10.6.5 Porte ton pyj 

Il est précisé que nous avons amassé la somme de 1274,85$ qui a été 

acheminée à Opération Enfant Soleil. 

 

11. CORRESPONDANCE 

 

Aucune correspondance particulière. 

 

12. DIVERS 

 

Aucun sujet à discuter. 

 

DLF20230406-9 13. CLÔTURE 

 

L’ordre du jour étant épuisé, il est proposé par Mme Mina, secondée par Mme Nassar 

et résolu : 

QUE l’assemblée soit levée à 20 h 17. 

 

Adopté à l’unanimité. 

 

 

____________________________ _______________________________ 

Le président                               La secrétaire  

M. Stabile                                                    Mme Mubayed             


